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Avtal mellan Sveriges regering och de Socialistiska Rådsrepubliker
nas Unions regering om viseringsfrågor

Sveriges regering och de Socialistiska Rådsrepublikem as Unions rege
ring,

som önskar vidareutveckla de vänskapliga förbindelserna mellan de 
båda staterna,

som strävar efter att på ömsesidig grund underlätta ordningen för sina 
medborgares in- och utresor samt vistelse i respektive land

och som stöder sig på principerna och bestäm melserna i Slutakten från 
konferensen om säkerhet och sam arbete i Europa,

har överenskommit följande.

Artikel 1
Vardera avtalsslutande parten skall eftersträva att de tillstånd som utfär

das till andra partens medborgare för inresa och vistelse i respektive land 
skall innefatta rätt för dem att företa upprepade inresor i respektive land 
under hela den tid som fastställts i tillståndet (multipla viseringar).

När tillstånd även krävs för utresa ur ett berört land, skall ovannämnda 
inresetillstånd (multipla viseringar) även innefatta rätt till upprepade utre
sor under den tid som fastställts i tillståndet.

Artikel 2
De avtalsslutande parterna skall utfärda multipla viseringar för medarbe

tare vid respektive medlemmar av den sändande statens beskickning eller 
generalkonsulat liksom för familjemedlemmar som är bosatta hos dem 
samt för deras privattjänare giltiga så länge som tjänsten i vistelselandet 
uppehålls.

Artikel 3
Svenska myndigheter åtar sig att utfärda tillstånd för vistelse (uppehålls

tillstånd) och för upprepade inresor giltiga under ett år för:
-  sovjetiska medborgare som är medarbetare vid i Sverige etablerade 

representationer för sovjetiska organisationer;
-  sovjetiska medborgare som är m edarbetare vid svensk-sovjetiska 

blandade företag;
-  ständigt ackrediterade sovjetiska korrespondenter;
-  sovjetiska stipendiater och lärare som vistas i Sverige inom ramen för 

det svensk-sovjetiska utbildnings- och kulturutbytet;
-  ovannämnda kategoriers familjemedlemmar som är bosatta hos dem.

Artikel 4
Sovjetiska myndigheter åtar sig att utfärda viseringar för upprepade in- 

och utresor giltiga under ett år för:
-  svenska medborgare som är medarbetare vid svenska företags och 

bankers perm anenta representationer etablerade i Sovjetunionen;
-  svenska medborgare som är medarbetare vid svensk-sovjetiska blan

dade företag;
-  ständigt ackrediterade svenska korrespondenter;
-  svenska stipendiater och lärare som vistas i Sovjetunionen inom 

ramen för det svensk-sovjetiska utbildnings- och kulturutbytet;
-  ovannämnda kategoriers familjemedlemmar som är bosatta hos dem.



Artikel 5
De avtalsslutande parterna skall behandla och besvara ansökningar sorn 

avser det ena landets medborgare om utfärdande av visering för inresa och 
vistelse i det andra landet inte längre än tre månader på kortast möjliga tid 
ej överstigande, som regel, tio dagar efter det att ansökningen har lämnats 
in till behörig myndighet i respektive land.

Artikel 6
De avtalsslutande parterna skall behandla och besvara ansökningar som 

avser de medborgare i det ena landet vilka nämns i artiklarna 2, 3 och 4 i 
föreliggande avtal liksom företrädare för näringslivet om utfärdande av 
visering (tillstånd) för inresa och vistelse på det andra landets territorium 
mer än tre månader på kortast möjliga tid ej överstigande, som regel, 21 
arbetsdagar från ansökningstillfället.

Artikel 7
K onsulära avgifter för visering (tillstånd) till inresa, utresa och vistelse i 

ett land uttas inte.

Artikel 8
D etta avtal träder i kraft den första dagen i den andra månaden efter 

undertecknandet.
Detta avtal gäller intill tre m ånader efter den dag då endera avtalsslutan

de parten skriftligen på diplomatisk väg underrättar den andra avtalsslu
tande parten om sin avsikt att säga upp avtalet.

N är detta avtal träder i kraft upphör giltigheten av de överenskommelser 
som ingåtts genom skriftväxlingen mellan det svenska utrikesdepartem en
tet den 17 maj 1961 och Sovjetunionens am bassad i Stockholm nr. 259 den 
3 augusti 1961 om utfärdandetider för viseringar för medarbetare vid be
skickningar, skriftväxlingen mellan Sveriges am bassad i Moskva nr. 245/75 
den 5 novem ber 1975 och Sovjetunionens utrikesministerium nr. 5/op den 
6 novem ber 1975 om utfärdande av multipla viseringar för en ettårsperiod 
för korrespondenter som är ständigt ackrediterade i Sverige och Sovjetuni
onen liksom för deras familjemedlemmar samt skriftväxlingen mellan 
Sovjetunionens utrikesministerium nr. K U -1828 den 28 augusti 1980 och 
Sveriges am bassad i Moskva nr. 258/80 den 28 augusti 1980 om utfärdande 
av multipla viseringar för en ettårsperiod för medarbetare vid ständiga 
representationer för svenska företag och banker i Sovjetunionen och 
representationer för sovjetiska organisationer eller blandade bolag i Sveri
ge liksom för deras familjemedlemmar.

Som skedde i Stockholm den 13 januari 1988 i två exemplar, vart och ett 
på svenska och ryska språken, vilka båda texter äger samma giltighet.

För Sveriges regering

Pierre Schori

För de Socialistiska Rådsrepublikernas Unions regering

A. G. Kovaljov



C O T J I A I I l E H F i E

M e im y  IIpaBHTejiBCTBOM  UlBeuHH u  IIpaBHTejiBCTBOM Coio3 a  

CoBeTCKHX C o u n a n n c T H ^ e c K K x  P e c n y d J iH K  n o  b h 3 0 bhm  B o n p o c a M

IIpaBH TeJIBCTBO  lllBeimH H IIpaBHTeJIBCTBO C0 K)3 a  COBeTCKHX 

C o u n a im c T H H e c K H x  P e c n y ö jm n ,

neiiCTBya b  HHTepecax nanBHeihnero pa3BHTHH npynecT B eH - 

h h x  OTHomeHHö M eim y  o ö o h m h  r o c y n a p c T B a M H ,

CTpeM HCB, H a OCHOBe B3 aM '.H 0 CTH , OÖJierHKTB n o p n n o K  

B i.e 3 Ä a ,  B u e 3 Ä a h  n peöH B aH iiH  c b o h x  r p a i m a H  b  cooT B eT C T B yiom efi 

C TpaH e

b  o n n p a n c B  H a npH H ipinH  h  n o j i o x e m s  3 a it ra H H T e jiB H o ro  

a K T a  CoBediaHHH n o  ö e 3 onacH O C T B  b  co T p y n H H H ecT B y  b  E B p o n e ,  

c o rjia c H JiH C B  o  H H x e c ^ e a y jo ^ e M .

CTaTBH I

K a im a n  .H o ro B ap H B aro n an cH  C T o p o H a  ö y n e T  CTpewHTBCH k  

TOM y, h t o ö h  B u a a B a e M u e  rp a a m a H a w  n p y r o a  C to p o h h  p a 3pem eH H H  

H a B t e 3 fl b  n p e ö H B a H iie  b  cooT B eT C T B yrom eJi C T paH e n p e n o c T a B J iH -  

j ib  hm n p aB O  co B ep m aT B  n o B T o p H tie  n o e 3 HKH b  c o o T B e T C T B y x q y n  

C T p aH y  b  T e n e H n e  B c e r o  B p e u e H H , y C T a n o B J ie H H o ro  p a 3 pem eH H eM  

(M H O rOK paTHH e BH3 B l).

B T e x  c n y n a n x ,  n o r n a  p a 3p e a e H H e  T p e ö y e T c a  h  o jih  B n e 3 -  

n a  H3 co o T B eT C T B y io n e lt C T paH H , BHuieynoM HHyTHe p a 3 pem eH H H  H a



BT>e3ji (i/.HoroK paTH H e b h 3 h ) ö y n y T  npe;nocTaBJiH TB T arace h n p a -  

bo  noB TopH H x Bue3flOB b  T e n e lia  e Bpew eH H , ycTaH O B JieK H oro sthm  

pa3pemeHHew.

CTaTBH 2

JH oroB apuB axm necH  Ct o p o h u  ö y n y T  B n a a B a T t c o Tpy .hhk khm 

n o co jiB C T B a h paöoTHHKaw re H e p a n B H o ro  KOHcyjiBCTBa n p e a c T a B -  

JLHew.oro r o c y a a p c T B a ,  TaK ace K an  npojKHBaromHM c  hhmh nneHaM  

CeMeÖ H HX HaCTHHM ÄOMaiUHHM paöOTHHKaM , MHOrOKpaTHHe BH3H, 

aeiiCTBHTeJiBHHe n a  B ecB  n e p a o H  a x  paöO TH  b  CTpaHe npeöH B aH H H .

CTaTBH 3

U iB eacK ne BJiacTH oöH3yioTCH BHflaBaTB pa3peuieH H H  Ha n p e -  

ÖHBaHae ("p a3 p e m e H H e Ha xH TejiBCTB o” ) , a  T arace noBTopHHe 

B B e3 jm , aeäC T B H T ejiB H ue b  T e n e H a e  o h h o to  r o n a :

-  COBeTCKHM rpaX H aH aM , KOTOpae HBJIHIOTCH COTpyHHHKaMH 

y n p e n m e H rn ix  b  IliB enaa npeiiCTaBHTejiBCTB coBeTCKHx o p ra H H -  

3 a iC 0 ä ;

-  COBeTCKHM rp asm aH aM , K O Topne hbjihiotch  c o T p y h h h KaMH 

uiBeHCKO-coBeTCKEX ci/.emaHHHx np en n p iiH T H ft;

-  hoctohhho aKKpeflKTOBaHHHM coBeTCKHM KoppecnoHfleHTaw;

-  COBeTCKHM CTKneHHHaTaM h  npenonaB aT ejiH T /., H axo jw m m c- 

c h  b  UlBemiH b  paM Kax lllBeHC KO -coB eTCK oro oÖM.eHa b  oÖJiacTH 

oöpa30B aH H H  h K yjiB Typu;

-  HJieHaM ce t/.eä  yKa3£HHHx K a T e ro p n ä  jih l i, npoKHBaroajHM 

BMeCTB C KHMH.



CTaTBfl 4

CoBeTCKHe BJiacTK oöH3y»TCH BunaBaTb MHoroKparaue 

B ta sjiH u e —Bue3ÄHue b e 3H , aeäCTBHTe;ii>Hue b  T eneH n e omHoro 

ron a:

-  uiBencKHP/, rpaacmaHaM, KOTopne h b j lh o tc h  coTpymHEKaMH 

ynpesoieHHHX b CCCP i io c to h h h h x  npemcTaBETejiBCTB niBemcKBX 

$HpM E ÖaHKOB;

-  niBeacKEK rpasmaHav., K OTopne h b h h io tch  c o TpyjxheicaME 

mBencKO—coBeTCKEX CMemaHHHX npeanpEHTEfl;
-  nocTOHHHO aKKpejiETOBaHHUK nraeacKEK KoppecnoHfleHTaw;

9

-  inBencKBK CTEneHaEaTaM b n p e n o n a B a T e .im t, Haxojuehem ch  

b CCCP b pat/.Kax inBeacK O -coBeTC icoro oöw eH a b  oÖJiacTE o ö p a -  

30BaHEfl B KyJILTypH;

-  HJieHaw c e w e a  yK a3aH H tix K aTeropH fö j n m ,  npoxEBaiomHM 

sw.ecTe c h i m .

CTaTBH 5

Xlo ro BapE b worn e ch Ctopohh öyayT paccMaTpEBaTt e  aaBaTB 

OTBeT Ha oöpameHEH rpaxmaH oäho2 CTpaHH o Bimåne be3 Ha 

BBe3Ä e  npeÖHBaHEe b mpyroii crpaHe Ha cpoK He öojiee Tpex 

wecHiieB, b bo3mokho KopoTKEe cpoKE, He npeBumaiomHe, KaK 

npaBEJio, 10 jmefi nocjie nocTymieHEH oöpameHEH b KOMneTeHT— 

HHe ynpesmeHEH b cooTBeTCTByiomeö crpaH e.



CTaTBH 6

ÄoroBapHBaMUKecH Ctopohh öyayT paccwaTpHBaTB e  naBaTB 

OTBeT Ha oöpameHKH rpasaaH oähoM CTpam, ynovHHyTHx b 

CTaTBHX 2 , 3 , 4 HacroH^ero CorjiameHHH, a Tarate npeacTaBH- 

TejieJi aejioBux npyroB o BH im e BH3 (pa3pemeHHä) Ha BBesa a 

npeöHBaHHe Ha TeppHTopHH apyroä CTpaHH Ha cpoK dojiee Tpex 

wecHueB, b bo3mojkho KopoTKHe cpoKH, He npeBumaiomHe, KaK 

npaBH.no, 21 paöonero hhh c KOMeHTa nonaHE oöpameHHH.

CTaTBH 7

KoHcyjiBCKHe cöopa 3a be3H (pa3pemeHHH) Ha BBe3H,

Bne3Ä e npeöHBaHHe b CTpaHe He B3EMaioTCH.

CTaTBH 8

HacTOHuiee CorjiaiueHEe BCTynaeT b enny b nepBHH aeHB 

BToporo Mecnna nocjie ero nonnacaHEH.

CornameHHe dyaeT ocTaBaTBcn b CHJie ao HCTeneHEH Tpex 

k e enne b co hhh, Koraa ojma E3 JloroBapHBaranEXCH Ctopoh 

HECBMeHHO yBeaow.BT ÄHnJiowaTHHecKHK nyTeiv. apyryio JIoroBapH- 

BaroayiocH CTopoHy o c bo ev. Hav.epeHHH npexpaTETB aeäCTBEe 

CoraameHEH.

C MOMeHTa BCTyiuieHHH b  CHJiy H acT onaero CoraaaeHEH  

npeKpamaioT CBoe aeiicTBEe aoroBopeHHocTH, 3aKpeaaeHHHe n y -  

Tev. oöveH a HOTawfl v e x a y  M il UlBeinaE ot 17 v a n  1961 r .  e 

IIocojibctbom CCCP b  CTOKroJiBMe JS 259 ot 3 aB rycT a 1961 r .  . 

o cpoK ax BHflaHH bh3 cotp y 4 hhKaK nocojiBCTB, HOTavH Mexay 

IIocojibctbom UlBeuHH b  MocKBe IS 2 45 /75  ot 5 hohöph 1975 r .



h  MHH CCCP JÅ 5 o n  o t  6  H o n ö p n  1 9 7 5  r .  o  B u a a ^ e  M H oroicpaT H H x 

BH3 cpoK O K  H a o ä e h  r o a  K o p p e c n o H a e H T a M , HOCTOHHHO a K K p e a n -  

TOBaHHHJW B CCCP 0  UiBeUHH, 0  HJI6H3 M BX C eM efl, a  T aK K e H O T a- 

M0  w e x a y  I I o c o j i b c t b o k  IIlBeuHH b  M ocK B e JS 2 5 8 / 8 0  o t  2 8  a B r y c -  

T a  1 9 8 0  r .  H MHH CCCP te K / - I 8 2 8  o t  2 8  a B r y c T a  1 9 8 0  r .  o  

B h u m e  MHOrOKpaTHHX BH3 CPOKOM H a  OÄHH r o a  COTpyÄHHK8M n o -  

CTOHHHHX npeaC T aB H T eJIB C T B  $ 0 PM 0  Ö3 HK0 B 11IB6H0 0  B CCCP 0  

n p e a c T a B B T e jiB C T B  coBeTCKHX o p r a H 0 3 a u 0 a  b j ib  cw euiaHHHx o ö -  

m ecT B  b  lliBeixBH 0  HJieHaM h x  c e M e ii .

C oB epm eH O  b  CTOKTOJiBMe 1 3  H H B ap a  1 9 8 8  r o a a  b  a B y x  

3 K3 e f / r u iH p a x ,  K ax au ä i H a umeacKOM  a  pyccK O M  H3 H K ax t n p a a e w  

o ö a  T eK C T a  av.eioT  oaiiH aK O Byio civiy.

3a  IIpaBHTejiBCTBO 
IUBeij00

3 a  IIpaBHTejiBCTBO 
Coio3a  CoBeTCKBx C oujiaa0CT0HecKHX 

P e c n y ö a 0K

N o rsted ts  Tryckeri, S tockholm  1988


